



看到孩子命悬一线，他们一跃而下 跳下时来不及多想 脚骨折了没感到疼

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王尚磊 实习生 谢广勇

特事特办 加快认证见义勇为行为

6月10日一早，聊城市第三人民医院骨科病房交接班时，医护人员自发来到贺安友的病床前向他致敬。“我们想用一种特别的方式表达内心的敬意。”护士长张玉平说，医院得知他的事迹后，专门腾出单间病房让他安静养伤。目前贺安友成功接受了手术，左脚植入了五根钢钉。

贺安友今年39岁，是聊城市交运集团宏运物业的一名水电维修工。“他是电工高级技师，人实在，干活更实在。”物业公司副总经理宋杰在病房内守护着贺安友。记者来到病房时，他正忙着为贺安友填写见义勇为行为申请确认登记表。

了解到，聊城市见义勇为基金会理事长付强、秘书长吴宝群、东昌府区委政法委副书记李曙光等还专程到医院，看望慰问了贺安友，并送去慰问金。针对贺安友见义勇为的行为，聊城市相关部门将特事特办，尽快完成认证流程。

联手施救 两名普通人化身“超人”

谈起救人一幕，贺安友的妻子至今惊魂未定，“他救人受伤后我才知道，太危险了！”贺安友说，当时孩子一直在15楼外的窗檐上哭，他来不及多想就从16楼窗户上跳下去，脚骨折了也没察觉到。“当时光顾着紧张，没感觉到疼。”

贺安友的儿子上初中，得知爸爸救人受伤后赶到医院看望，由于担心儿子害怕，贺安友没有说救人的细节。

6月8日傍晚，在聊城市莲湖花园小区，市民贺安友、贺增涛跳楼徒手救人的事迹引发全城点赞。目前，受伤的贺安友已成功接受手术，他的见义勇为行为正在特事特办加快认定中。6月10日下午，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为他们颁发2万元正能量奖金，每人一万元。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将证书和奖金送给贺安友夫妻。



另一位救人英雄贺增涛也收到了证书和奖金。

颁奖词(节选)

16楼，50多米的高度，他和他毫不犹豫地一跃而下，只因一条陌生的幼小生命危在旦夕。高空救援，没有防护，一个失足，就可能搭上自己的性命。但他们毫不犹豫，全力以赴。这世上哪有什么超人，不过是平凡的普通人，以热血、以善心，不计后果，本能出手。虽没有披风，他们却时刻准备出征。

记者了解到，被救女童5岁，住在16楼，当时孩子一个人在屋里玩，不慎把房门反锁，女童的妈妈发现后去找开锁公司，没察觉到孩子已经从16楼窗户滑落到15楼下外的窗檐上。接到市民求助后，贺安友立即跑步赶去，这时住在另一栋楼上的贺增涛从自家9层窗户上看到被困女童，也跑下楼施救。

贺增涛说，路上他遇到了贺安友，他俩先去了15楼，发现15楼都没人，就跑到16楼，好在16楼有一户有人，他俩就爬到这户的窗台。“贺安友第一个从窗户跳下去，担心他一个人力量有限，随后我也下去了。”贺增涛说，现场情况很紧急，他下去后赶紧从贺安友的手中接过孩子。

“孩子的手很湿滑，我一只手拽着她，另一只手抓住了空调的管子，担心管子不结实，慢慢挪步把孩子送上去。”贺增涛今年36岁，是聊城莘县人，在聊城新源机械有限公司上班，是一名普通工人。

他说，事后女童的父亲也赶了回来，把受伤的贺安友送到医院不停感谢，还留下了部分现金。

点赞英雄 送上两万元现金和证书

6月10日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者把证书和现金分别送到两位英雄的手中。两人一再婉拒，在记者的再三要求下，他们才收下。

“我只是做了该做的事情，那种紧急情况下救人是本能。”不善言谈的贺安友说，自己都没想到会引起这么大的关注。

贺增涛和被救女童住在同一个小区，两栋楼相邻。面对记者送来的证书和奖励，他有些腼腆地表示，邻居之间帮忙是应该的，应该奖励的是贺安友。

89岁开博客 91岁举报白恩培
“反腐斗士”杨维骏去世



晚年的杨维骏依然奔波在反腐的路上。(资料片)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

6月10日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从云南省政协原副主席杨维骏的家人处证实，这位曾实名举报白恩培、仇和等云南高官的“反腐斗士”已于9日下午在昆明离世，享年98岁。

杨维骏的家人告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，今年5月初老人因身体着凉引发肺部感染，之后病情迅速恶化，6月9日下午因抢救无效去世。目前，家中已设置了灵堂，以方便亲人朋友前来悼念。6月12日上午，杨维骏的遗体告别仪式将在昆明跑马山公墓举行。

“我们想让老人安静地走，目前还不准备对公众开放灵堂。”家属告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

杨维骏，1922年3月生，云南昆明人。新中国成立后历任民盟云南省委秘书长、副主任委员和中央委员，云南省第五、第六届政协副主席，第六届全国人大代表。

退休后，杨维骏因持续举报白恩培等高官，日渐成为著名的“反腐斗士”。中央纪委工作人员称其创下“三最”纪录，即“年龄最大、职务最高、反映问题不为自己而是最为老百姓着想”。

2011年，他让女儿开通名为“直言”的博客，将白恩培等省级官员的违法违纪材料公布于网上。92岁高龄时，他又借来北京看病之名，绕过阻挠，亲自将举报材料送到中纪委。

2014年8月，中央纪委监察部网站发布消息，白恩培涉嫌严重违纪接受组织调查。

身边不理解杨维骏的人很多，有人怀疑他被访民“绑架”，还有人直接说他是多管闲事的傻子。

面对外面的种种非议，杨维骏不以为然，他把“世路艰辛荆棘阻，甘当除棘一愚公”挂在书房自勉。

2020年山东省食品安全优秀企业巡礼正式启动 聚焦社会共治 守护食品安全

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张召旭

今年6月7日，是联合国确定的第二届世界食品安全日，今年的主题是“食品安全，人人有责”。世界卫生组织继续呼吁：从农场到餐桌，从政府、生产者到消费者，每个人都有守护“舌尖上的安全”的责任。为了重点树立食品安全规范企业良好的社会正面形象，积极引导食品企业开展行业自律、生产自律、食品安全自律等正能量促进作用，宣传一批守法经营、创业创新、食品安全的标杆企业典范，齐鲁晚报·齐鲁壹点在山东省市场监督管理局指导下，推出2020年山东省食品安全优秀企业巡礼活动，指导广大消费者正确选购食品及用餐场所。

随着生活水平的提高，老百姓对食品安全有了更高的期盼，大家

更加希望农贸市场的环节更加干净卫生，超市的瓜果蔬菜更加新鲜，餐饮店的菜品更加健康营养。

山东作为食品大省，食品安全工作评议考核连续六年处于全国第一方阵。山东以“食安山东”建设为统领，源头严防、过程严管、风险严控，联合整治食品安全突出问题，全域推进食品安全、农产品质量安全市县创建，持续完善食品安全治理体系，主要农产品质量安全和食品安全整体合格率均在97%以上。

在整治食品安全突出问题上，山东打响了一场声势浩大的攻坚战。聚焦食用农产品、农村假冒伪劣食品、网络餐饮、校园及周边食品安全、保健食品欺诈和虚假宣传等突出问题，16部门共同开展了整治食品安全问题联合行动，战果突出。全省共销毁问题农产品和农业投入品25.1吨、问题食

品1206.8吨，下线入网餐饮服务提供者3.02万家；查办食品违法案件2.4万余件。

如何正确选购和食用食品？哪些企业在生产流通过程中存在哪些问题？哪些餐饮酒店真正吃得健康放心？不少消费者对此充满疑问。自2013年起，在省食安办、原省食药监局的指导支持下，齐鲁晚报发起“食安山东”特别行动并发起成立“食安山东质量诚信联盟”。本报派出深度记者奔走山东乃至全国食品生产和监管一线，一路寻访，发现良人良企良品，谒见真诚和坚守，收获无尽感动……

以此为契机，齐鲁晚报在山东省市场监督管理局的指导下，推出2020年山东省食品安全优秀企业巡礼活动。该活动作为“食安山东”特别行动的重要组成部分，通过专家的分析和读者的评判，大力推荐质优物美的食

品品牌和餐饮企业，指导广大消费者放心消费。

本次活动采取企业自荐、组织推荐、读者推荐三种方式，由评选委员会审核确定候选名单，各类食品企业（食用油、肉制品、调味品、饮料、食品原材料生产加工、养殖类、网络订餐平台等）、餐饮企业均可参与本次活动。最终将通过读者口碑评判和专家审评把关，选出一批广受市民信赖的好品牌好食品、好企业。本报将首先列举出少部分已经亲自考察的品牌和产品供大家投票甄选，随后的2个月里，我们将与大家继续共同寻找！

此次巡礼活动将本着公平、公正、公开的原则，严格程序，接受监督，如实公布调查问卷结果，客观反映食品行业问题，积极推介消费者信赖的品牌，不断为消费者维权，以期为广大消

费者提供最真实可靠的行业信息和最权威的食品安全知识。

有意向参与本次活动的企业需具有独立法人资格，合法经营，证照齐全；企业经营状况稳定，经济效益和社会效益良好，无重大侵犯知识产权的违法行为；企业长期重视品牌建设和技术创新，具有深刻强烈的品牌意识，注重食品安全各个关节的严格把控；在开拓市场有突出的业绩和出色的表现，对其他企业有良好的借鉴和带动作用。

食为天，安为先。如果诚信如你、责任如你，你不能不来；如果你身边有这样的人或企业，必须推荐！

如果你发现有无良危害公众食品安全的行为，也请你立即举报。我们的记者将深入暗访调查，报请市场监管部门依法查处。

活动联系：张记者17854118735